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ESTADO DE GOIÁS
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR DO BRASIL CENTRAL

DIRETORIA DE INVESTIMENTOS
 
 
 

ATA DA 142ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS
 

Ao  quarto dia  do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Goiânia, às 17h00, reuniu-se,
ordinariamente, o Comitê de Investimentos da Entidade. Presentes os Senhores Francisco Jorgivan Machado Leitão,
Murilo Luciano Souza Barbosa, Luiz Fernando Oliveira, Andreia Novantino dos Santos todos colaboradores da PREVCOM-
BrC. O Senhor Rafael Cunha Fernandes não compareceu pois está em gozo de férias. Foi apresentado pelo coordenador,
Francisco Jorgivan, o Relatório de Investimentos que será base para o mês corrente. Após análise e discussão, foi aprovado
pelos presentes. Em seguida, encerrou a reunião.

 

Documento assinado eletronicamente por FRANCISCO JORGIVAN MACHADO LEITAO, Diretor (a), em
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ESTADO DE GOIÁS
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR DO BRASIL CENTRAL

DIRETORIA DE INVESTIMENTOS
 
 
 

RELATÓRIO Nº 7 / 2022 PREVCOM-BRC/DIRIN-15848

RELATÓRIO DE INVESTIMENTO/JULHO-2022
COMITÊ DE INVESTIMENTOS – Resolução DE n° 08, de 30 de julho de 2018

 

1 - RETROSPECTIVA

A semana passada apresentou grande volatilidade, porém o Ibovespa ficou praticamente estável no
resultado acumulado, com alta de apenas 0,7%. Entretanto, o índice apresentou queda acima de 11% em junho. Já o real
se apreciou na semana, com alta de 1,5%, mas recuou quase 10% frente ao dólar em junho.

O IBGE divulgou que a economia brasileira cresceu 1% no primeiro trimestre de 2022, resultado das
expectativas do mercado. A alta foi puxada, principalmente, pelo setor de serviços, que representa cerca de 70% do PIB
brasileiro e evidencia uma retomada de atividades que ainda estavam reprimidas em razão da Covid-19.

Com o objetivo de diminuir os efeitos do cenário de inflação sobre os consumidores, a proposta
realizada pelo governo ao congresso substitui parte das medidas de redução de carga tributária, por medidas que
aumentarão o gasto público via transferências governamentais. O governo pretende elevar o valor do benefício auxílio
Brasil de R$ 400 para R$ 600. Além disso, pretende dobrar o valor do Vale Gás e criar um voucher para os caminhoneiros.
Como resultado, o investidor estrangeiro deixa o Brasil, ocasionado pelo risco fiscal apresentado pelo país, e elevando
assim, a cotação do dólar. Foi aprovada a PEC dos combustíveis, que limita o ICMS dos combustíveis de 17% a 18%, de
acordo com o estado.

O resultado primário do Governo Central em maio apresentou déficit de R$ 39,4 bilhões. Como
resultado, o superávit do acumulado de 2022 foi reduzido. A taxa de desemprego para o trimestre encerrado em maio
caiu para 9,8%, sendo essa a primeira vez que o resultado se apresenta abaixo de 10% desde janeiro de 2016.

Nos EUA, o consumo real das famílias em maio diminuiu 0,4%. Os dados refletem a perda do poder de
compra, impactando negativamente o crescimento do país. O presidente do Federal Reserve reforçou que levará a
inflação de volta para a meta e que o processo de aperto monetário poderá ser mais doloroso. A bolsa de New York
apresentou o pior semestre dos últimos 50 anos, ocasionado principalmente pela alta inflação. O ministro da Economia da
Alemanha pediu que a população economize energia, para enfrentar a crise energética que estão passando em razão do
conflito na Ucrânia.

2 - RELATÓRIO DE MERCADO – FOCUS

A greve de alguns colaboradores do Banco Central afetou novamente a divulgação do Boletim Focus da
semana. Os trabalhadores reivindicam a reposição das perdas inflacionárias nos últimos anos, que chegam a 27%. A greve
continuará até o dia 4, último dia possível para conceder aumentos salariais para funcionários públicos este ano.

3 - PROJEÇÕES

Serão divulgados os resultados do PMI de várias economias, como o do Reino Unido, da Zona Euro, EUA,
Canadá e Austrália. A Austrália divulgará a decisão sobre a taxa de juro de curto prazo, a qual possui projeção de 1,35%.

Os EUA irão divulgar as atas da reunião do FOMC, a qual fornece percepções detalhadas sobre a posição
do comitê sobre a política monetária. A presidente do Banco Central Europeu (BCE) fará um pronunciamento sobre as
taxas de juros de curto prazo. As expectativas são de que os bancos centrais globais continuem apertando suas políticas
monetárias para conter a inflação. Como consequência, poderá levar a desaceleração econômica e aperto nas condições
financeiras.

A Câmara dos Deputados analisará nas próximas semanas a proposta da PEC dos Benefícios que custarão
aos cofres públicos R$ 41,25 bilhões até dezembro.

 

4 - ALOCAÇÃO DOS RECURSOS NOS PLANOS DE BENEFÍCIOS – PREVCOM-BrC
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A alocação estratégica aprovada na política de investimento vigente da entidade deverá observar as
seguintes faixas de aplicação de recursos dos planos:

 

Os recursos gerenciados através do PGA são originários de subvenções econômicas, taxas de
administração e carregamento, além dos recursos advindos dos imóveis da Lei Estadual n° 20.052/2018.

A subvenção foi negociada com o propósito de que esses recursos sejam utilizados, no momento, para
suportar despesas administrativas da Fundação. Esses repasses têm sido realizados em montantes mensais em valor
atualmente, bem aproximado das despesas fixas da Fundação. Por essa razão, parte dos recursos vem sendo aplicados em
renda fixa uma vez que podem ser utilizados para fazer face às despesas de manutenção da Fundação a qualquer
momento.

Os recursos dos imóveis também estão sendo aplicados em ativos de renda fixa, porém de médio prazo
(IMAB5). Pela legislação vigente, eles podem ser utilizados para débitos da extinção do PREVCOM-BrC, bem como para a
quitação de eventual débito contraído com o órgão jurisdicionante.

Quanto ao PGS, os recursos são relativos às contribuições de participantes, juntamente com seus
patrocinadores, destinados ao plano de benefício. Esses recursos estão aplicados em sua grande parte em ativos de
médio/longo prazos, visto que o desencaixe dos mesmos deve ocorrer quando da aposentadoria dos contribuintes ou um
eventual resgaste/portabilidade, desde que este segurado perca o vínculo com o patrocinador.

A CAIXA Asset, entidade que atende a Fundação nas análises de alocação de ativos, apresentou a família
de Fundos de Vértice compostos por NTN-B com vencimentos em 2023, 2024, 2027 e 2030. Estes Fundos são estratégias
de renda fixa cujas carteiras são compostas por vencimentos únicos de NTN-B. As aplicações estão disponíveis neste
momento porque que a taxa líquida de negociação para estes ativos está maior que a meta atuarial definida pela portaria
SPrev 6.132/21, que é IPCA+5,04%a.a., maior que o índice de referência do Plano Goiás Seguro (IPCA+3%). Como esses
fundos possuem carência para resgate, significa dizer que até o vencimento do ativo os recursos aportados serão
rentabilizados pela taxa contratada no momento da negociação, trazendo tranquilidade para parcela de investimentos do
Plano de Benefícios que esteja alocada nesse tipo de fundo.

Importante esclarecer que alocamos mais de R$ 13,3 milhões nos Fundos da família Vértice desde fev-
22. A rentabilidade real contratada até o presente momento é de 6,19% (valor bruto, será deduzido 0,30% de encargos e
txs administrativas da CAIXA Asset) considerando todas as aplicações feitas até o momento, número expressivamente
acima do índice de referência do Plano Goiás Seguro, mostrando que a decisão tomada ao migrar os ativos do Plano para
este segmento de aplicação foi satisfatória.
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1. Os ativos do Plano de Gestão Administrativa serão alocados em Fundo de Investimentos referenciados
ao índice AMBIMA – Curto Prazo IRF M1 e Fundo de Investimentos referenciados ao índice AMBINA – Médio Prazo IMA
B5.

JUSTIFICATIVA: O montante de ativos alocados é suficiente para desencaixes de curto prazo no custeio e
manutenção da entidade e os Fundos de Investimentos FI CAIXA BRASIL IRF M 1 TP RF e FI CAIXA BRASIL IMA B 5 TP RF LP
apresentaram nos últimos 24 meses rentabilidade acima do índice de referência, no caso 100% do CDI.

 

2. Os ativos do Plano Goiás Seguro nos Fundos vértice 2023/2024/2030

 JUSTIFICATIVA: O índice de referência do PGS (IPCA+3%) é menor que a taxa indicativa dos Fundos. Os
recursos já alocados obrigatoriamente serão levados ao vencimento dos títulos e os ativos do mês serão avaliados a
alocação também para os Fundos Vértice 2023/2024/ 2027/2030 caso ainda estejamos na janela de oportunidade.

 

GOIANIA, 05 de julho de 2022.
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